

Año XXV Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Sábado 6 de Agosto de 1904 **Núm. 8.836**

Mal que se agrava

La angustiosa situación creada a las clases más numerosas de la sociedad española como consecuencia de la elevación continua de los precios de todos los artículos, y especialmente de los de primera necesidad, está dando lugar a conflictos entre obreros y patronos en distintas comarcas de la Península, habiendo adquirido en Madrid tales proporciones, que desde hace tiempo viene a ser el tema constante en las reuniones de los trabajadores.

Como a la elevación en el coste de la vida, producida principalmente por la depreciación de la peseta, no corresponde un aumento proporcional en las ganancias, los patronos a su vez contestan a las demandas de aumento de salario ó de reducción de horas de trabajo, que los ingresos que obtienen no les permiten acceder a ninguna petición en tal sentido, surgiendo de aquí los conflictos de que a diario dan cuenta los periódicos de provincias, y produciéndose en Madrid el malestar de que esta noche se harán eco los oradores del mitin convocado por la agrupación socialista.

La conducta seguida por el Gobierno en esta cuestión, no tiene disculpa ni justificación de ninguna clase. La nota común de las reuniones obreras de 1.º de Mayo, respecto al poder público, fué llamar la atención de éste sobre la grave crisis de subsistencia que pesaba sobre el país. Comprometióse reiteradamente el Gobierno a no dejar el asunto de la mano, aprovechando la reunión de las Cortes para adoptar alguna medida que por lo menos contuviera la agravación del mal.

Nada se ha hecho, sin embargo, siendo doblemente censurable tal negligencia por ser debida únicamente a razones de conveniencia política, enteramente secundarias al lado del gran interés nacional, que por darles preferencia quedaba desatendido.

En el caso especial de la población madrileña, la más castigada por las condiciones imposibles en que se ha puesto la vida, hay que observar en el actual momento la lucha pendiente con los panaderos. Unieron obreros y patronos hace pocos días, a fin de imponerse a las autoridades.

Lograda su objeto, y mientras ahora dirimen su doméstica contienda, vuelve el público a observar que los victos de siempre se reproducen, que el pan está mal pesado, que no hay garantía de que se elabore con arreglo a las prescripciones de la higiene, y que además se mantiene una subida injustificada, contra la cual en vano quiso luchar la autoridad municipal.

No creemos que ésta se halle dispuesta a transigir en un estado de cosas que con razón suscita general protesta y que, en cumplimiento de compromisos recientemente contraídos con la opinión, no permitirá que siga el público a merced de quienes con tan escasa consideración le tratan.

La guerra

Otro combate

Paris 5.—Desde San Petersburgo dicen que circula allí el rumor de haberse trabado un nuevo combate entre japoneses y rusos al Norte de Hai cheng.

En los comienzos de la lucha llevaban ventaja los rusos, como tantas veces ha ocurrido.

Ante Port-Arthur.—Asalto aplazado.

Londres 5.—Un corresponsal de The Daily Telegraph, en el Extremo Oriente, dice que los rusos continúan ocupando los fuertes situados al Norte y al Noroeste de Port-Arthur.

El ejército sitiador, añade el corresponsal, es demasiado débil para renovar los asaltos antes de que transcurra algún tiempo.

Empréstito fracasado

Paris 5.—En virtud de la agitación revolucionaria que existe en Rusia, sobre todo

desde el asesinato del ministro del Interior, los banqueros alemanes que proyectaban levantar un empréstito ruso en los mercados de Berlín, Hamburgo y Frankfurt, renunciaron a su propósito, considerándose, por tanto, fracasado por completo el empréstito.

Bajas de los rusos.—Cañones abandonados

San Petersburgo 4.—En el combate del día 31 de Julio, además de las bajas ya indicadas, los rusos abandonaron seis cañones.

El general Sakharoff telegrafía que en los combates del 30 y 31 de Julio, las bajas rusas fueron de 29 oficiales y de más de un millar de soldados.

La flota voluntaria.—El paso de los Dardanelos

Paris 5.—Telegrafía de Constantinopla que el gobierno turco pide al de San Petersburgo garantía escrita de que la flota voluntaria rusa, para pasar los Dardanelos, lo hará sólo con carácter comercial.

En esas condiciones Inglaterra no se opondrá a ese paso, ni formulará reclamación alguna por vulneración del tratado de París.

EL TRIBUNAL DEL SANTO OFICIO

En el momento en que acaba de renunciar en sesión el tribunal del Santo Oficio, es de oportuno decir algunas palabras acerca de esta jurisdicción eclesiástica.

El Papa Paulo III fué quien por su Bula «Motus ab initio» erigió este Tribunal Supremo. Paulo IV (Carrafa) aumentó considerablemente sus poderes y dióle aproximadamente la forma en la cual aparece constituido hoy día. Más tarde, Benedicto XIV, en su bula «Sollicitus» (3 de Julio de 1755), nos da el nombre oficial de la institución: «Santa Romana et Universalis Inquisitionis Congregatio» y confirma sus rentas, añadiendo que todos los bienes del Santo Oficio son bienes de la Santa Sede, lo que durante el gobierno temporal de los Papas llevaba consigo la exención de toda carga, impuesto ó diezmo.

Los poderes del Santo Oficio se extienden de una manera general a cuanto sea necesario para la represión y la extirpación de los errores contra la fe. Su jurisdicción, ya sea por sí misma, ya por medio de sus delegados, no tiene límites, puesto que puede ejercerse aun en la misma Curia romana. Por consiguiente, tiene poder para delegar inquisidores por donde quiera que le parezca conveniente. Hoy, apenas se hace uso de esta facultad, ya que la centralización general de los negocios permite tratarlo todo en Roma; pero dicha facultad es el fundamento de la delegación que a veces reciben los Obispos para tratar materias que atañen a dicho tribunal.

El Santo Oficio celebra tres sesiones por semana. El lunes reñese en el palacio sito cerca de la columna de San Pedro, donde se juntan los oficiales y consultores de dicha congregación, bajo la presidencia del asesor del Santo Oficio. El miércoles se efectúa la sesión de los Cardenales, quienes, antes de 1870, se reunían en la Minerva, y actualmente van al mismo palacio del Santo Oficio. Finalmente, el jueves, en otro tiempo se reunían los Cardenales delante del Papa. Esta reunión se substituye ahora con la audiencia del asesor del Santo Oficio.

Todas las materias que se tratan en aquel tribunal están protegidas por un secreto riguroso que se llama secreto del Santo Oficio. No es dicho secreto igual al de la confesión, pues los consultores pueden hablar entre ellos de los diferentes casos que se les han sometido y de las personas objeto de casos tales; pero, con respecto a los extraños al tribunal, dicho secreto da lugar a las mismas obligaciones y lleva consigo la misma gravedad desde el punto de vista de la conciencia. Si un sacerdote, interrogado acerca de una cosa que sólo sabe por secreto de confesión, puede contestar: «No lo sé» ó con otra fórmula cuyo efecto sea proteger el secreto que se le ha confiado, el consultor, calificador oficial de la Santa Sede puede y debe responder lo mismo.

Antes de concluir, dos palabras sobre la composición del Santo Oficio. El Sumo Pontífice es por derecho propio prefecto de dicha Congregación; el Cardenal más antiguo ejerce las funciones de secretario.

Actualmente, el supremo tribunal eclesiástico, comprende los siguientes Cardenales:

Vannutelli (Sersifino), secretario desde 16 de Enero de 1903; Rampolla del Tindaro (Mariano), di Pietro (Angelo), Gotti (Girolamo María), Respighi (Pietro), Ferrara (Domenico), Merry del Val (Rafael), Steinhuber (Andrés), Segna (Francesco) y Vives y Tutó (José de Calasanz).

Además de estos Cardenales, cuenta el Santo Oficio con gran número de consultores escogidos entre las diversas órdenes religiosas.

LAS NEGOCIACIONES SOBRE MARRUECOS

Las pretensiones de España

Con motivo de manifestaciones hechas por el periódico de Tángor El Porvenir, acerca de las aplazadas negociaciones franco-españolas sobre Marruecos, publica La Epoca las siguientes afirmaciones, que a lo que parece, tienen carácter oficiales:

1.º Que ha sido España la que ha planteado este problema.

2.º Que los Gobiernos españoles han sido siempre decididos y resueltos partidarios del statu quo, que han procurado mantener por todos cuantos medios están a su alcance.

3.º Que ni de cerca ni de lejos pretende ahora España que se altere el statu quo territorial; pero que habiéndose de esforzar de influencia y de campaña de penetración pacífica, y observando que ciertos trabajos no se armonizan bien con ese programa, es lógico y está perfectamente justificado que se aspire a compartir en la proporción debida el ejercicio de una influencia que en definitiva pudiera resultar contraria a nuestros

intereses si se ejercitase de un modo excesivo por una sola nación.»

FRANCIA Y EL VATICANO

El Obispo de Dijon

Paris 5.—El Univers publica la correspondencia del Obispo de Dijon. Telegrafía a Le Temps desde Roma que el Papa tratará con mucha indulgencia al mencionado Obispo, el cual no volverá a Dijon, renunciando a la jurisdicción de su diócesis.

Su Santidad lo conservará, en gracia a su sumisión, los derechos de Obispo titular, y le señalará una asignación que compense la que el prelado pierde y le baste a subsistir a las necesidades de la existencia.

En la casa de trapenses donde hace penitencia, solamente le visitan las personas autorizadas para ello por el Santo Oficio.

LAS MATRÍCULAS

en los centros de enseñanza

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, publicada en la Gaceta de hoy, se dispone continúe subsistente y se aplique desde el curso próximo lo dispuesto en el párrafo segundo del art. 7.º del real decreto de 28 de Julio de 1900, debiendo, por lo tanto, los alumnos no oficiales, desde 1.º de Octubre venidero, hacer sus matrículas con sujeción a lo que en el mismo se preceptúa, y disponiendo al propio tiempo, de acuerdo con lo propuesto por el Consejo de Instrucción pública en pleno, que en lo sucesivo los alumnos oficiales ó no oficiales que hayan sido suspensos en una ó dos asignaturas de un grupo ó año, puedan matricularse en ellas y en las del grupo siguiente é inmediato, guardando en el examen el orden de prelación establecido en los planes de estudios vigentes.

Colonos españoles en Méjico

Dice El Economista Mejicano:

«Se ha ultimado, por parte de los empresarios, todo lo relativo a la instalación de una extensa colonia española, en terrenos de Tabasco, para trabajos agrícolas.»

El número total de colonos será de 6.000, escogidos en las provincias de la Península entre los más aptos, por su larga práctica, para las faenas de la agricultura. El amplitud terreno en que se establecerá la colonia está situado cerca de la línea divisoria de dicho Estado con Guatemala, a unos 120 kilómetros de la villa de Tenosique, y mide varias leguas de extensión. Es un terreno sumamente fértil, regado por un río y varios arroyos.»

Kusunoki, el héroe nacional DEL JAPÓN

Durante la actual guerra en el Extremo Oriente, se han tenido ya repetidos ejemplos de que los oficiales y soldados japoneses preferían el suicidio al cautiverio. Esta apreciación del deber data de la Edad Media, y uno de los ejemplos más celebrados es el charakiri del general Kusunoki y de sus 150 hombres en el año 1336.

El «hogan» Achilaga había destronado al Emperador Go-Daigo y nombrado en su lugar a Komo Teuno.

El general Kusunoki se pronunció a favor del soberano destronado; pero perdió la batalla a orillas del río Minato, y se vió separado del resto de su ejército por una división de las tropas de Achilaga.

Con su escaso acompañamiento logró abrirse paso entre el enemigo; pero comprendiendo que no sería posible escapar a la persecución, el general y sus 150 guerreros fieles se refugiaron en una masía, donde trataron de defenderse.

Pero pronto se vieron rodeados de un número tan excesivo de perseguidores, que Kusunoki comprendió que toda resistencia sería inútil.

Dijo, pues, a su hijo Matsura: «Para escapar del peligro y ganar quizás alguna ventaja temporal, no nos hemos de someter a Achilaga; sería deshonrar nuestro nombre. Sólo para que todos vean que estamos luchando por nuestro Mikado, alzaremos nuestra bandera.»

Así se hizo pronto. Los sitiadores vieron ondear la bandera del Mikado en la masía. Aproximáronse, estrechando paulatinamente el edificio; pero ninguno de los guerreros allí encerrados reanudo la lucha, y a las miradas atónitas de los asaltantes se presentó el cuadro de la muerte.

Unidos yacían allí Kusunoki, su hijo Matsura y los 150 valientes que le habían seguido. Habían preferido la muerte al cautiverio.

Poco después de la muerte de Kusunoki, encontró asimismo un fin glorioso su compañero de armas Nitta Yochisada. Este también había permanecido fiel a Go Daigo, y sufrió una derrota decisiva por las tropas de Achilaga, cerca de Fukui. No tenía ya más que 50 hombres, cuando se vió rodeado por 3.000 enemigos, cuyo general le intimó la rendición. Nitta, por toda contestación, puso su caballo a galope y marchó al encuentro del enemigo. Una flecha le hirió en el ojo; Nitta se la arrancó, la lanzó a las filas enemigas y se dió muerte con su espada. Los 50 hombres siguieron su ejemplo. En Fukui yacían enterrados estos valientes, y aun hoy (cientos años después de aquel hecho heroico) manos piadosas adornan diariamente con flores frescas la tumba del general Nitta.

Las ideas respecto a la muerte (karakiri) se modificaron algún tanto en los siglos XVI y XVII, época de la cristianización del Japón.

Así cuentan los anales que Ishida Katsushii, un partidario de Hideyoshi que fué derrotado en la batalla de Sekigahara, contestó a los que le aconsejaron matarse:

«He estado gravemente enfermo hace poco, ¡dámme algo de comer! y después de haber comido un plato de arroz, se durmió tranquilamente. Al cabo de algunas horas le despertaron, y uno de los oficiales le preguntó: «¿Qué hubieras hecho si hubieses caído prisionero antes de tener tiempo para matarte?» Ishida contestó tranquilamente: «No sé más que la vida del guerrero es fugaz como el rocío de la mañana? Quitarse la vida, en lugar de esperar que lo haga otro

es obrar locamente. ¿No sabes que el príncipe Yoritomo preferiría esconderse dentro de un arbol vacío, en el bosque de Dohi, en lugar de darse muerte? ¿Ignoras que otros generales en ocasiones parecidas han obrado asimismo según les dictó su propio criterio?»

Este Katsushii era cristiano, y como él contestó otro guerrero cristiano, Kovski Yukiaga, a los que querían impulsarle hacia el suicidio: «No es el miedo lo que me impide matarme, sino porque creo que se necesita más valor para afrontar la desdicha que para librarse de una situación desagradable por la muerte.»

La coronación de Pedro I

Telegrafía de Bzigrado que el gobierno de aquí país ha acordado definitivamente que la coronación del rey Pedro I se celebre con gran pompa el día 21 de Septiembre próximo, en aquella capital, después de haber pasado aquel monarca, según ordena la tradición, diez días de oración y recogimiento en el histórico monasterio de Zicha.

DE SAN SEBASTIAN

La jornada del presidente.—Conferencias.

San Sebastián 5.—El presidente del Consejo retrasa un día su viaje a Santander; no saldrá de San Sebastián hasta el lunes. La causa del aplazamiento es que el jefe del Gobierno ha recibido aviso de que mañana lo esperaba a almorzar el Rey.

Por esta causa ha habido que aplazar el banquete en el monte Uria, preparado para mañana. Así se ha avisado al Sr. Dato, para que no venga de Vitoria hasta pasado mañana.

El Sr. León y Castillo ha almorzado hoy en Miramar.

A las tres y media de la tarde salió el señor Maura del Gobierno civil, dirigiéndose a plis al Hotel Continental.

Celebró una conferencia, que ha durado hasta las cinco de la tarde, con el ministro de Estado.

Al salir dijo que nada importante tenía que comunicar.

Elogió mucho cuanto había visto en la Granja provincial de Fraysero.

Respecto de la reapertura de las Cortes, dijo que nada podía asegurar aún, porque lo mismo puede publicarse el decreto para la primera quincena de Octubre, que para la segunda.

El ministro de Estado ha celebrado una conferencia con el embajador de Inglaterra. Se cree que hablaron de las cuestiones relacionadas con el tratado sobre Marruecos con Francia.

A las cinco y media de la tarde se reunieron los Sres. Maura, Rodríguez San Pedro, León y Castillo y marqués de Aguilar de Campo.

El motivo oficial de la reunión era escuchar al Sr. León y Castillo sobre el curso de las negociaciones con Francia y el estado de las cuestiones relacionadas con los ferrocarriles pirenaicos.

El Sr. León y Castillo tiene ya instrucciones concretas sobre la cuestión de los ferrocarriles, y cree que dentro de pocos días se tendrá una solución favorable.

Los reunidos han dicho que nada se trató sobre la provisión de la embajada en el Vaticano, y que la presencia del marqués de Aguilar de Campo solamente significaba un acto de cortesía.

Se dice, sin embargo, que se han hecho grandes esfuerzos para que el marqués acepte el cargo, resultando infructuosos.

En el restaurant del Club Cantábrico cenaron esta noche el presidente del Consejo de ministros, el ministro de Estado, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación y los señores conde de Torre Mizquiz y Lizarruri.

Por último, el Sr. Maura visitó ayer también el edificio de la nueva Fábrica de Tabacos, que se gestiona pase a poder del Estado.

Más conferencias.—Las regatas.—La embajada del Vaticano y el Gobierno civil de Madrid.—El ferrocarril de Camfranc.

El ministro de Estado ha conferenciado esta tarde con M. Cambón. Según el señor Rodríguez San Pedro, la visita ha sido puramente de cortesía.

Se ha celebrado las regatas con un tiempo hermoso.

El Rey y la Familia Real presenciaron la primera prueba desde un vaporcito del Giraldá; el presidente del Consejo, desde el yate Laurak Bat, con sus amigos de Bilbao y algunos de aquí.

Ganó el balandro Dorri, de San Sebastián. Mañana se verificará la segunda prueba para el concurso de la Copa de la Liga Marítima.

El Rey y los príncipes presenciaron las regatas a bordo de un bote de vapor del Giraldá.

Se indica aquí que el marqués de Pidal será designado para cubrir la vacante de embajador cerca del Vaticano.

Se asegura que el conde de San Luis dejará pronto el Gobierno de Madrid para desempeñar la plenipotencia de Portugal, y que le reemplazará en el Gobierno el marqués de Ibarra.

Una comisión de personalidades aragonesas, presidida por el senador D. Antonio Hernández Fajrinas, ha visitado al jefe del Gobierno a las ocho de la noche.

Interesaron al Sr. Maura la pronta resolución del ferrocarril de Camfranc.

El presidente del Consejo dijo a la comisión que no debían pasar temor alguno, porque el asunto lo considera como propio el Gobierno.

Fiestas en proyecto

Mañana, a las seis de la tarde, se verificará en la sala de la Casa Consistorial el reparto de premios a los propietarios de los balanderos que han ganado copas en las regatas celebradas hasta ahora. El acto será presidido por el Rey, que hará el reparto. Asistirá el Sr. Maura, y se han circulado las invitaciones entre las personas más distinguidas que aquí veranean y de la población.

En el Gran Casino tendrá lugar el día 25 una preciosa fiesta dedicada a los niños. Será una batalla de flores infantil en la amplia terraza de aquel edificio, y en seguida se celebrará baile de niños con castillón.

El desfile en la terraza será de cochecitos adornados con flores y se distribuirán banderitas, gallardetes y juguetes entre las criaturas.

También se está ultimando la exposición de muñecas, que será notable. Los grupos son bellísimos.

DECLARACIONES de los Sres. Canalejas y Weyler

Se encuentra en París el exministro demócrata Sr. Canalejas.

Interrogado por un redactor de Le Petit Parisien, y después de censurar la política del Sr. Maura, expuso la política del partido liberal democrático, consistente en reformas democráticas y sociales.

«El primer cuidado del partido democrático—ha dicho—será mejorar el cambio y consolidar la Hacienda, y después ejecutar grandes trabajos indispensables a la prosperidad de España.»

También acometará los problemas exteriores, y tratará de resolverlos de acuerdo con las potencias unidas.

Deplora el Sr. Canalejas que el Sr. Maura no haya sabido prever el Tratado franco inglés relativo a Marruecos, en el cual hubiera España podido ser una parte contratante, mientras que ahora está obligada a sufrirlo.

Añadió el Sr. Canalejas que es preciso probar a los obreros que la Monarquía quiere mejorar su suerte y asegurar el trabajo y salarios remuneradores.

Respecto a sus derechos, es preciso darse prisa a proceder, para impedir las propagandas de teorías anarquistas.

Terminó diciendo que España es católica, pero no clerical, y que suscitó el fantasma del peligro clerical, sería hacer correr a la Monarquía los más graves riesgos.»

Inspirándose en las mismas ideas, el general Weyler, al ser visitado en Palma por una comisión de la juventud democrática, ha manifestado:

«La nación española es profundamente democrática; hasta los conservadores se llaman liberales, y causa pena ver jóvenes que permanecen en la inacción por defender los ideales tradicionalistas.»

Colebro mucho que venga a ofrecer nuestro concurso en favor de la Libertad, porque España está necesitada de sangre nueva, de gente joven, que la dé vigor y energía.

Yo estoy ya en el ocaso de mi vida, y no quisiera ver que el Gobierno de nuestra patria cayera en manos de ambiciosos vulgares; desearía que la rigieran hombres de grandes prestigios, liberales que inspiraran su política en el engrandecimiento de la patria.»

APREHENSION DE TABACO

Anteayer, obedeciendo órdenes del ministerio de Marina, y conforme a las instrucciones dadas por el de Hacienda, el cazador-pescador Destructor apresó en aguas de Tarifa un laúd que llevaba a bordo nada menos que 3.200 kilos de tabaco.

Los seis tripulantes de la embarcación fueron detenidos.

Dícese que quizá sean sujetos los presos a la jurisdicción de Guerra, acaso por la calidad del barco aprehensor.

300 casas incendiadas

Berlín 5.—De 560 casas de que se compone la ciudad de Hefeld, más de 300 han sido destruidas por un violento incendio.

Varias personas han sido heridas y una muerta.

La cuestión del pan

Conflicto terminado

Desde las seis de la tarde a las once de la noche duró ayer la entrevista celebrada en el café del Heraldo por las comisiones de fabricantes y obreros panaderos, quedando firmadas las siguientes bases:

1.º Se concede a los obreros cuatro céntimos por cada kilo de pan que elaboran.

2.º Pan libre, ó sea la libertad de comer el obrero todo el pan que necesite dentro de la fábrica.

3.º Se prohíbe guisar en las tahonas.

4.º Que el presente contrato será duradero por cuatro años.

Este convenio ha sido hoy formalizado por un notario, a propuesta de las autoridades.

La huelga de Zaragoza

Tiros y detenciones

Zaragoza 5.—Hoy ha ocurrido una grave colisión entre los huelguistas y los obreros carpinteros de los talleres de Conde y Escorialza que no han hecho causa común con los primeros por no estar asociados.

Varios grupos de huelguistas habían permanecido gran parte de la tarde tranquilos y sentados en el paseo de la Independencia, hasta que al llegar la hora de dar de mano al trabajo se dirigieron en número de 200 al camino de Las Torres.

Allí esperaron la salida de los que trabajan en los talleres de Conde y Escorialza, de los cuales sólo cinco ó seis habían tomado aquel camino, evitando los demás el encuentro con los huelguistas.

Los que iban a ser agredidos prefirieron sin dudar el papel de agresores, y arremetieron a los huelguistas, que los recibieron a palos.

Cuando la lucha era más empeñada, sonaron algunos tiros, lo que hizo acudir a la policía que vigilaba el paseo de Torrero, que es el camino natural de la fábrica.

Antes de la llegada de los agentes los grupos se disolvieron.

Se ignora si hay heridos. Del hecho se ha dado parte al Juzgado. La policía hizo 10 detenciones.

El domingo, a las nueve de la mañana, celebrarán un gran mitin en la Lonja las Sociedades obreras, para discutir la oportunidad de la huelga general.

Por la tarde se celebrará un mitin libertario, al que asistirá Teresa Claramunt. Se cree que el lunes se extenderá la huelga.

Se han adoptado precauciones. El gobernador ha conferenciado con las Juntas obreras, advirtiéndoles que proceda...

Estadística de mortalidad

De los datos estadísticos publicados por el Ayuntamiento, en Madrid han ocurrido, durante el pasado mes de Julio, 1.444 defunciones.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA Y LOS CORRESPONSALES

¡Eche Vd. destrozado! El Pester Lloyd ha tenido la ocurrencia de establecer, con arreglo a los datos suministrados por los correspondientes en el teatro de la guerra...

Médicos titulares

Ayer se reunieron en la secretaría de la Junta de patronato los representantes de los diferentes distritos judiciales de la provincia de Madrid, bajo la presidencia del delegado provincial D. José Fernández Sánchez.

Las denuncias de Marina

Ayer le fueron notificadas al director de La Correspondencia de España, Sr. Romeo, varias autos de procesamiento, habiendo declarado ante el Juzgado que se afirma y ratifica en cuanto ha escrito.

MITIN SUSPENDIDO

A consecuencia de dificultades surgidas entre los organizadores del mitin pidiendo la libertad de los obreros presos por cuestiones sociales, que mañana debía celebrarse en el teatro Lírico y el empresario del mismo, se ha suspendido dicho acto.

DE PROVINCIAS

Los premios del certamen musical.—El tren botijo. Alicante 5.—Se ha celebrado el certamen para adjudicar los premios del certamen musical en votación pública.

una requiriendo de amores a Leonor Miralles, negándose ésta a aceptar sus obsequios.

Captura importante

Avila 5.—Hace un año se cometió en el pueblo del Burgo un tremendo crimen que conmovió la opinión, sobre todo por las circunstancias que concurrieron en su perpetración.

Pedrisco

Villena 5.—Una horrible tormenta se desencadenó ayer en el partido de Alorines, de este término.

EN UN FIELATO

Alboroto majúsculo.—Heridos Entre doce y media y una de la tarde de ayer ocurrió en el fiolato de Valencia, esta blecido en el Pacifico, un sangriento suceso.

Los grupos iban engrosando de un modo alarmante

Los grupos iban engrosando de un modo alarmante; de entre ellos salió una voz de jefe y otro de jefe, y la masa trató de asaltar el fiolato donde se ocultaban los agresores.

El príncipe de Mónaco

Las Palmas 4.—A las ocho de la noche de ayer zarpó de este puerto el yate del príncipe de Mónaco, regresando poco después.

acompañantes en el Injoso hotel de Santa Bárbara, al lado del monte.

MAUSOLEO DEL SEÑOR SAGASTA Suscripción pública

Table with columns for names and amounts. Includes 'Suma anterior', 'Recaudado en el distrito de Baza', and a list of donors like D. Francisco Alferez Sabanigo, D. Manuel Piniellos Jiménez, etc.

Total ingresado en la cuenta corriente del Banco de España, 244.470 50

NOTICIAS

Ingenieros de Caminos Han ascendido: á Ingenieros primeros, jefes de negociado de primera clase, D. Ignacio Toll, D. Juan Félix Arroyo, D. Bernardo Calvet, y D. Vicente Machimbarrens.

Estaciones granífugas El ingeniero municipal Sr. Rodríguez entró ayer al alcaide una Memoria referente á la instalación de estaciones granífugas.

Los exportadores de vinos Representando á los vinicultores jerezanos, llegaron ayer á Madrid los Sres. D. Julio González Hontoria y D. Juan León.

Los ferrocarriles de Sobocabana Río Janeiro 5.—El gobierno brasileño ha adquirido en pública subasta la explotación de los ferrocarriles de Sobocabana en el precio de 75 millones.

Un hombre destrozado Según aviso telefónico recibido anoche en el Gobierno civil, entre los kilómetros 1 y 2 de la línea de Zaragoza fué encontrado el cadáver de un hombre completamente destrozado.

Paseos en coche Una joven, vestida con cierta elegancia, tomó el día 2 del corriente el coche de punto que guiaba Manuel Carmona, y después de estar pasando cinco horas le ordenó la llevar al Retiro; allí se apeó, y pretendiendo dar un paseo higiénico desapareció por entre la enramada, dejando al cochero con un palmo de narices.

Victima del caciquismo Según nos escriben de Casas de Reina (Badajoz), el alcalde de aquel pueblo, como le molestaba la presencia en el Ayuntamiento del secretario Sr. Latorre, que se halla afiliado al partido democrático liberal, sin motivo ni razón de ninguna clase, lo ha suspendido de empleo y sueldo, e imputándole cargos y hechos que no ha realizado, como se probará ante los tribunales, lo ha puesto á disposición del juzgado de instrucción del distrito.

Los estudios sociológicos Se ha dispuesto que, hasta nueva orden, la Universidad Central no admita en lo sucesivo matrícula oficial alguna en la sección de Ciencias sociales de la Facultad de Derecho, quedando exceptuados únicamente los alumnos que ya tuvieran comenzados sus estudios oficiales, que podrán continuar los hasta su terminación.

Los Jardines del Retiro El Ayuntamiento tiene ultimado cuanto se refiere á la cesión al Estado de los Jardines del Buen Retiro.

La peste Según comunicó al ministerio de la Gobernación el cónsul de España en Sanghái

Huelga en perspectiva Esta mañana han visitado al gobernador civil los empresarios de los teatros de Apolo, Zarzuela, Moderno y Cómico, con objeto de protestar de la circular que ha dirigido á los delegados de Vigilancia para reglamentar la hora en que deben terminar las funciones.

La industria corcho-taponera En Sevilla se ha celebrado una reunión de

con fecha 23 de Junio próximo pasado, han ocurrido en los puertos chinos de Foochovo, Emyu y Canton algunos casos de peste bubónica.

El Sr. Moret El Sr. Moret, que ayer llegó á Madrid con motivo del fallecimiento de la señora condesa de Muguira, ha salido hoy en el sud-expreso para el Mediodía de Francia.

El capitán general Ha salido para Mondariz el general Macías. Durante su ausencia se ha encargado de la Capitanía general de Castilla la Nueva el general Echagüa.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes: Estado Sección de Consulados.—Concediendo Regium exequatur á los señores que se expresan. Gracia y Justicia Reales decretos de indulto. Instrucción pública Real orden nombrando director de la Estación de Biología marítima de Santander á D. José Rioja y Martín.

Noticias teatrales

Jardines del Buen Retiro Con buen éxito se cantó anoche la popular ópera de Suppé, Doña Juanita, en cuya interpretación se distinguieron las señoras Surana y Barbieri, la señorita Govoni y el Sr. Lamblase.

Prodigios de la ingeniería

Traslación de una casa La Naturaleza describe en los siguientes términos la rara operación realizada por los ingenieros de la casa John Gishoy, de América, de elevar una casa 50 metros sobre sus cimientos primitivos.

EDICION DE LA NOCHE

El gobernador y los teatros

Huelga en perspectiva Esta mañana han visitado al gobernador civil los empresarios de los teatros de Apolo, Zarzuela, Moderno y Cómico, con objeto de protestar de la circular que ha dirigido á los delegados de Vigilancia para reglamentar la hora en que deben terminar las funciones.

fabricantes corcho taponeros, para tratar de los medios de solucionar la crisis que afecta á su industria, acordando repartirse los obreros que se encuentran sin trabajo, creyéndose que de esta suerte quedará solucionado en lo posible el conflicto existente.

Huelga monstruo

Cien mil obreros sin trabajo Londres 6.—The Daily Chronicle publica un despacho de Nueva York que da cuenta de que los patronos de varias industrias de construcciones, habiendo despedido por desacuerdo á 17.800 obreros, los Sindicatos de una decena de otras corporaciones de construcciones declararon la huelga para hacerse solidarios de los primeros.

EN HAITI

20 sentencias de muerte Nueva York 5.—Telegrafian de Fort-au-Prince que los tribunales militares han sentenciado á muerte en rebeldía á 20 personas que fueron deturadas por complicitad en la tentativa revolucionaria de Encau último, realizada por el general Montplaisir.

LA GUERRA

Naufragio desmentido Roma 5.—La legación japonesa en esta capital niega que se fuera á pique el crucero acorazado Kasuga. Pérdida de los rusos San Petersburgo 5.—Según informes de origen militar autorizados, las pérdidas efectivas de los rusos en los combates de

Simoutchen y Haitong, ascendieron próximamente a cinco mil hombres.—Fabra.

SAN SEBASTIAN

El Sr. Maura.—Las regatas.—El señor Dato

San Sebastián 6 (133 t) El Sr. Maura, acompañado por el alcalde, ha visitado la Fábrica de Tabacos, recorriendo detenidamente todas las dependencias.

Después conferenció con el Sr. Rodríguez San Pedro.

A la salida marchó a presenciar las regatas, de donde regresó al medio día al Gobierno civil.

Luego subió a Miramar, almorzando con el Rey. También ha almorzado con S. M. el Sr. Rodríguez San Pedro.

El Rey firmará después del almuerzo, a las siete de la tarde presidirá D. Alfonso el reparto de premios a los que han tomado parte en las regatas.

Con ocasión de este reparto, el Sr. Maura saludará a las corporaciones presentes.

A consecuencia del aplazamiento del banquete que ofreció al Sr. Maura el marqués de Aguilar de Campoo, el Sr. Dato ha retrasado su viaje hasta mañana.

El Sr. Canalejas no ha negado las declaraciones que le atribuyen los periódicos de París.—Mencheta.

La embajada del Vaticano.—El señor León y Castillo

San Sebastián 6 (346 t)

Al regresar de Palacio marcharon a casa del marqués de Pidal los Sres. Maura y el ministro de Estado.

Esta entrevista robustece la creencia de que el marqués de Pidal será designado para la embajada cerca del Vaticano.

El Sr. León y Castillo espera el regreso de los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro. Mañana marchará a Anglet.

La segunda prueba de regatas la ganó el baidro Górriz, al que se adjudicó la copa de la Liga Marítima.—Mencheta.

Firma del Rey

San Sebastián 6 (352 tarde).

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Nombrando a los coroneles de Infantería D. Enrique Fintós para el mando del regimiento de Palma; D. Arturo Navarro para el del regimiento de Lérida; D. Alberto Antón Vivas para el del regimiento de Mahón; D. Daniel Gazán para el del batallón de Ibañeta; jefe de Ingenieros de Mallorca, a don León Tais; jefe de Menorca a D. Carlos Borrás; comandante de Artillería de Mallorca a D. Arturo Olivá; jefe de Menorca a D. Leopoldo Garrido; para el mando del escuadrón de cazadores de Mallorca al teniente coronel de caballería D. Juan Jerez; jefe de Menorca a D. Ricardo González.—Mencheta.

EN MELILLA

Presidiario muerto

Melilla 6 (1140 m.)

Un presidiario que salió a trabajar al fuerte Sidi Aguariach, intentó fugarse.

El soldado Gil Melilla, que escoltaba al fugitivo, disparó su mauser, atravesándole de espaldas a pecho.

Después de herido intentó revolverse contra dicho soldado, el cual se vió obligado a rematarle a balazos.

El herido, llamado Fueyo, falleció un cuarto de hora después.—Mencheta.

Aguadicho cerrado

El alcalde ha mandado cerrar uno de los aguadichos del Salón del Prado, en vista de los escándalos que en él se producían, a pesar de las multas que a la duena del mismo le había impuesto el gobernador civil.

El peso del pan

Continúan los tentados de alcalde verificando repesos de pan en las tahonas establecidas en sus respectivos distritos, y según ha manifestado el señor marqués de Lema, en todas ellas se fabrica el pan con su justo peso.

Vapores correos

Nueva York 6.—Ha salido de este puerto para Oáziz, el vapor P. de Sarrástegui, de la Compañía Transatlántica.

Habana 6.—Ha salido de este puerto para Veracruz, el vapor Cádiz, de la Compañía Transatlántica.

Colombo 6.—Ha salido de este puerto para Singapur, el vapor de la Compañía Transatlántica, Montserrat.

Huelga de camareros

Toulouse 6.—Los camareros de café han vuelto a declararse en huelga, reclamando un salario mensual de 180 francos.

SUCESOS

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro correspondiente ha sido curado Félix de la Peña Rodríguez de una herida grave en la pierna izquierda, que se produjo trabajando en una obra en construcción de la calle de Almagro.

Trabajando en las obras del Cerro de la Plata Aniceto Velázquez Terán, de quince años de edad, tuvo la desgracia de producirse una herida en la cabeza, siendo conducido a la Casa de Socorro, donde le fué practicada la primera cura.

Intoxicación

Por ingerir equivocadamente una disolución de legía, fué curada esta mañana Ana Pastor Piguera, que presentaba una fuerte intoxicación, pasando después a domicilio, Huerta del Bayo, núm. 9.

Hijo desnaturalizado

En la calle de Galileo, núm. 62, solar, Eugenio Martínez intentó agredir a su padre con una navaja después de insultarle gravemente.

Fué detenido y conducido a la delegación correspondiente.

Atropello

Al atravesar la plaza de Castelar un sujeto cuyo nombre se ignora, fué arrollado por una carreta de buyes, produciéndole varias heridas.

En gravísimo estado se le condujo a la Casa de Socorro correspondiente, donde se le practicó la primera cura.

El conductor de la carreta, Félix Rodríguez García, fué detenido.

Mal sueño

Procedente de Puerto Rico, llegó ayer a Madrid un señor llamado D. José Álvarez.

Al apearse del tren acorrióse a él un gancho, quien con la mayor furia le ofreció una magnífica casa de huéspedes. Aceptó el forastero y fué a dar con sus huesos a una casa de la calle de Santa Isabel.

El forastero, que tiene noticias de cómo las gastan en Madrid los timadores, tomó anoche, antes de acostarse, todo género de precauciones para no ser víctima de un robo, y al efecto guardó 14 monedas de oro en un sobre, que colocó debajo de la almohada.

Al despertar esta mañana, encontróse con la desagradable sorpresa de que sobre y moneda habían desaparecido.

El robo dió parte del hecho a la policía, que detuvo a la mujer del dueño de la magnífica casa de huéspedes; pero sin que hasta estas horas haya podido tropezar con el dueño y el gancho.

CONSEJO DE MINISTROS

Poco después de las cinco se reunieron esta tarde los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación.

Cuando llevaban algún tiempo reunidos, entró en el salón en que se celebraba el Consejo el presidente del Senado, quien manifestó iba a despedirse, pues se propone salir para Vichy el lunes próximo. A las seis y media terminó el Consejo, facilitándose la siguiente

Nota oficiosa

Se aprobó un expediente autorizando la adquisición, por gestión directa, de una bomba malacate con destino al cuartel de Artillería de Fernán González, de Burgos.

Se aprobó igualmente otro autorizando a

la Maestranza de Artillería de Sevilla para adquirir, por gestión directa, una prensa hidráulica, un acumulador y una bomba.

Se autorizó la adquisición, por concurso de carbón español entre productores nacionales, sin exceder del tipo tomado como base para las subastas declaradas desiertas, y con destino al arsenal de Cartagena.

Se aprobó el proyecto de torre y faro de la Isla de Sotera grande (Coruña).

Se aprobaron los expedientes de arrendamientos de edificios para los Gobiernos civiles de Huesca y Valladolid.

Se aprobó la distribución de fondos del corriente mes.

El Consejo se enteró del servicio, digno de elogio, prestado por el cazatorpedero Destructor apresando un laúd con más de diez mil kilos de tabaco.

Se acordó proponer a S. M. la concesión del título de Real a la Academia de Bellas Artes de Sevilla.

Esta tarde ha salido para Cataluña y Francia, el director de EL CORREO, D. Daniel López.

Balance del día

En el ministerio de la Gobernación han confirmado hoy la noticia de que como resultado de la visita de inspección hecha recientemente al Ayuntamiento de Almería, han sido suspendidos el alcalde y varios concejales de aquella población. Ha sido nombrado alcalde de la misma, D. Manuel González Tamarit.

Como estaba anunciado, esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación.

Durante la reunión el Sr. Maura no ha hablado por teléfono con los ministros, como se había dicho.

El Consejo ha terminado a las seis y media, habiéndose facilitado la nota oficiosa que en otro lugar publicamos.

Continúa la huelga de Zaragoza. Los huelguistas realizan trabajos para conseguir el paro general el lunes próximo.

Los valores han experimentado hoy alguna mejora.

BIBLIOGRAFÍA

Obra imprescindible

Lo es verdaderamente el Diccionario Geográfico Postal que acaba de publicar nuestro querido amigo el director de la importante revista El Porvenir Postal.

Como la sola enunciaci6n de su título demuestra, la obra, además de convencional para el público en general, es absolutamente indispensable para que los periódicos e impresos sean rápidos y exactamente distribuidos sin sufrir los retrasos y extravíos que perjudican a las propagandas.

El mérito y selección de la obra lo demuestra el nombre del autor, funcionario de Correos y autor del Ahorro nacional y la Reforma postal.

La obra constituye un bonito y elegante volumen, sólidamente encuadernado, su precio es de cinco pesetas ejemplar y puede adquirirse en Madrid en las porterías de Correos y en las librerías; en provincias en las Administraciones postales, teniendo derecho a recibirla gratuitamente los que se suscriban por un año a la importante revista El Porvenir Postal que dirige el autor de la obra.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 6 DE AGOSTO 1904, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Últimos precios, Día 6, Día 5, Diferencia. Rows include 400 interior, Serie F de 50.000 p., B 25.000, D 12.500, C 5.000, B 2.500, A 500, G y H 100 y 200, etc.

Balance del día

En el ministerio de la Gobernación han confirmado hoy la noticia de que como resultado de la visita de inspección hecha recientemente al Ayuntamiento de Almería, han sido suspendidos el alcalde y varios concejales de aquella población. Ha sido nombrado alcalde de la misma, D. Manuel González Tamarit.

Como estaba anunciado, esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación.

Continúa la huelga de Zaragoza. Los huelguistas realizan trabajos para conseguir el paro general el lunes próximo.

BIBLIOGRAFÍA

Obra imprescindible. Lo es verdaderamente el Diccionario Geográfico Postal que acaba de publicar nuestro querido amigo el director de la importante revista El Porvenir Postal.

CURIOSIDADES

Los avestruces

Desde hace diez y siete años, va tomando extraordinaria importancia en Australia la cría del avestruz.

Los animales, criados en grandes corrales, adquieren una altura de 2,20 metros y un peso medio de 250 kilogramos.

A los cuatro años, cada macho busca su hembra, de la cual no se divorcia en toda su vida y con la cual comparte los cuidados de la cría de los polluelos.

Para cortarles las plumas, los criadores australianos acorralan a un avestruz, al que cubren la cabeza con una caperuza de paño.

De este modo, no pudiendo ver, al animal se resigna.

Las plumas se cortan a unos dos centímetros de la raíz, y son exportadas a los mercados europeos, donde se venden a elevados precios.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cayetano, Alberto, Donato, Obispo, y Pedro, Julián y Fausto, soldados.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de San Millán, donde se celebrará fiesta a San Cayetano: a las diez habrá misa solemne con sermón que predicará el señor cura, y por la tarde termina la novena.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En la Capilla Real se celebrará misa mayor a las once.

En San Luis de los Franceses id., con sermón en francés.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 3/4.—El pobre Valbuena.—A las 9 3/4.—El proceso del can-can.—A las 10 3/4.—Los baturos.—La contrata y el Cake walk.—A las 12.—Los picaros celos.

A las 5.—El proceso del can-can.—Los baturos.—La contrata y el Cake walk.—El pobre Valbuena.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9 3/4 de abono.—Turne par.—A las 9.—Donna Juanita.

A las 5.—I gran tierce.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga.

Entrada, 1 peseta.

Ofrecido de hierro.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Patines, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entrada, 50 céntimos.—Miércoles y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

todo temor desde el punto en que se vió entre cuatro cobardes, como que renunció a la tarea de examinar, como antes, de vez en cuando el camino que iba dejando, sin cuidarse de los que podían seguir su pista.

chos esfuerzos, como puede concebirse, para la redacción de aquel artículo del tratado, que todos adoptaron sin la menor dificultad.

piro que le otorgó la tempestad para dominar con su voz la furia del desencadenado elemento y la terquedad de los muebles, empeñados en coloquios demasiado estrepitosos para ser naturales.

porque preñero encontrarme en medio del campo.

Y Chicot, saliendo de su escondite, apareció con espada en mano en el espacio que había quedado libre entre el pie de la cama y la pared.

Ornamentos de iglesia

Antigua fábrica de hilados torcidos y tejidos de seda, Brochados, Terciopelos y Tisúes con oro y plata á gran relieve.

PROPIEDAD Y DIRECCIÓN

DE
HIJOS DE M. GARÍN

Premiados por Su Santidad Pío IX y en varias Exposiciones Nacionales y Extranjeras



Casa fundada en 1820

Géneros.—Damascos, Rasos, Terciopelos, Groses, Tafetanes, Sargas Batabayas, Noblezas, Piqué, Bastimires, Moirés, Paños de seda, Brocados y Brocateles, Merinos, Cachemires, Estameñas, Tapicería rica y Cubre-camas, Galones, Flecos, Borlas, Agremenes, Cordones, Puntillas, Aplicaciones bordadas.
Sección de ropa blanca.—Lienzos de todas clases, guarniciones de alba de blondas ricas y de imitación, de Tules bordados y tejidos, de Malla y croché, Puntillas y Encajes de hilo y algodón. Bordados.
Talleres.—Construcción, Bordados, Pasamanería, Broncería, Orfebrería, Estatuaria.

Despachos.—VALENCIA, Plaza de San Luis Beltrán, 2 (junto al Seminario).—MADRID, calle Mayor, 33.—BARCELONA, Jaime I, 11.—BILBAO, Ascao, 1. Pídanse catálogos, presupuestos y muestra.

Papeles pintados y talleres de pintura

Grandes existencias en géneros extranjeros; última novedad de las más importantes fábricas del mundo. La producción del país á precio de fábrica.
GALLEGOS MARQUEZ
15, Espoz y Mina. — MADRID. — Espoz y Mina, 15

MAISON-FAMILLE

Églée pour hommes d'études
Única casa que existe en Madrid para jóvenes de carrera, cualquiera que sea su nacionalidad, y pretendan, al mismo tiempo que cursarla oficialmente en los centros académicos de esta corte, aprender prácticamente los idiomas francés, inglés, alemán ó español, sin necesidad de otra enseñanza que la conversación frecuente habitual que sostendrán los alumnos entre sí, con sus superiores y la servidumbre de la casa, que toda ella será respectivamente extranjera.
Pídase Reglamento: Plaza de las Salesas, número 7, Colegio.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguieren, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos.
Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojadelata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.
Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojadelata.
Cables y cables galvanizados.
Latoría para fábricas de conservas.
Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojadelata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á
Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

GRAN HOTEL DE LOS PLACERES

Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y tinte en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar.—Restaurant, café y fonda.—Departamentos para familias.
Para informes, dirigirse á D. AGUSTIN RODRIGUEZ Pontevedra) Marín.

LA DIABETES

se cura radicalmente y sin reaparecer, con la «**Mixtura Antidiabética Martín**». Este nuevo tratamiento que conviene aun á los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer á voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito.

El «**Tratado de la Diabetes**» explicando claramente este nuevo método, se remite gratis pidiéndolo á G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París.

JACQUET FRÈRES EN VERNON (EURE)

Dinamos y motores eléctricos. Corrientes continuas y alternas
TRANSFORMADORES
Diferentes modelos hasta de 120 caballos, para cualquier industria

Medalla de Oro en la Exposición de París de 1900
Catálogos gratis á quien los solicite

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los niños, ancianos, debilitados y enfermos.
Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE GUBA Y MEJICO

El día 16 de AGOSTO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Odría, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

ANTONIO LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Oumaná, con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 13 de AGOSTO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 23 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador KAWAIGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en todos los géneros de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTND ER

Cubiertas acorazadas

indestructibles, no exigen reparaciones, incombustibles, apoyadas libremente, apropiadas aun para mayores dimensiones y para toda clase de formas. Por consiguiente, son las más económicas y mejores.
No tienen piezas de unión de madera, entablados ni enlatados, ladrillos, pizarra, chapas de metal, ni pasta ni fieltro; no están revestidas de chapas onduladas, placas de cristal, magnesia ni cemento.
Con ventanas para iluminación, luz cenital y ventilación
Pudiéndose construir ó disponer con ellas
Terrazas, azoteas y paredes con puertas
Para detalles dirigirse á C. KINDERMANN, Arquitecto,
Mörbst Strasse, Número 24 —Berlín Reimickendorf

ROB Lechaux

La sangre es la vida
El más poderoso de los depurativos
Zarzaparrilla roja
y
Ioduro potásico
Depósito en todas las farmacias
Collin & C. París

Las lombrices

Quando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfriarse, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en un caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

VINAGRE

Superior de Tocador y verdadera
Agua de Botot
Sólo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.
17, Rue de la Paix, París

Remedio de Abisinia EXIVARD

En polvos, cigarrillos, hojas para fumar.—Soberano contra asma, catarro, opresión y todas las afecciones espasmódicas de las vías respiratorias.—80 años de buen éxito.—Medallas de oro y plata.—París, 102, rue Richelieu.

Cologogo indiano de OSGOOD

—El gran remedio contra las fiebres y tercianas.—Hace ya más de un cuarto de siglo que las virtudes del Cologogo indiano fueron á la casa Lanman y Kemp á introducir esta valiosa medicina en los mercados extranjeros.—El Cologogo indiano es una preparación puramente vegetal que puede ser tomada sin temor por la naturaleza más delicada y sensible. De venta en farmacias y droguerías.

El tónico oriental

Para el cabello
El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Evita la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caspa.—De venta, perfumerías y droguerías.

BARNARD GRANT & C.

Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etcétera). Ofrecen sus servicios para ventas en consignación, garantizando los mejores precios.—Para referencias dirigirse á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

El Agua de Florida

de Murray & Lanman «El Perme Universal», invariable en su fragancia, permanente en su popularidad, lo cual es la más elocuente prueba de su mérito.—No tiene rival para el pañuelo, tocador y baño.

dos de los que duermen en otros aposentos, en vez de llevar los míos no sé á donde.

—¡Ah! con efecto, eso es evidente, y así debía suceder; y sin embargo, existe, ó parece existir, la prueba de lo contrario.

—Compadre,—dijo Chicot, que acababa de explorar el piso del aposento con sus investigadoras miradas,—¿qué camino ha traído el viento para visitarme? —No os comprendo, caballero.

—Os pregunto de qué lado sopla el viento.

—Del Norte, caballero, del Norte.

—En ese caso ha caminado por el lado, porque he aquí las señales de sus zapatos.

Y Chicot enseñaba al mismo tiempo á su huésped las huellas de un calzado lleno de barro, marcadas en el piso del aposento.

El mesonero se puso pálido.

—Ahora, querido mío—prosiguió Chicot,—sólo debo daros un consejo, y es que vigiléis bien á esa especie de vientos que se dirigen á las posadas, penetran en los dormitorios después de forzar las puertas y se retiran después de robar los vestidos de los viajeros.

El mesonero dió dos pasos atrás para desembarazarse de los muebles que yacían en el suelo y acercarse á la entrada del corredor.

No bien tuvo segura la retirada, cuando preguntó á Chicot:

—¿Por qué me llamáis ladrón?

—¿Por qué? ¿Qué habéis hecho de vuestra cara de hombre honrado?—le preguntó Chicot.—Habéis cambiado mucho en poco tiempo.

—He cambiado porque me insultáis.

—¿Yo?

—Sí, por cierto; me llamáis ladrón—

repitió el posadero en tono más alto y parecido al de una amenaza.

—Os llamo ladrón porque sois responsable de mis efectos y han sido robados en vuestra casa. Me parece que no negaréis esto.

Y Chicot, á su vez, como un espadachín que quiere probar á su adversario, hizo un gesto amenazador.

—¡Eh! ¡eh! ¡A mí, vosotros!—gritó el posadero.

A estas voces se presentaron en lo alto de la escalera cuatro hombres, provistos de sendos garrotes.

—¡Vive Dios!—dijo Chicot,—he aquí á Noto, Euro, Aquilón y Borras. Pues bien, ya que la ocasión se presenta, voy á desterrar de la tierra el viento Norte en obsequio de la humanidad, á fin de que tengamos una primavera eterna.

Y diciendo y haciendo, sacudió un mandoble tan terrible en la dirección del viento más inmediato, que si éste no hubiese dado un salto hacia atrás con la ligereza de un verdadero hijo de Eolo, hubiera quedado dividido de arriba á abajo.

Pero como desgraciadamente al ejecutar aquel movimiento retrogrado miraba de hito á Chicot, y de consiguiente no veía los objetos que tenía detrás, fué á caer en la orilla del primer escalón, y no pudiendo conservar el centro de gravedad, rodó con estrépito todas las escaleras.

Esta retirada fué una señal para sus compañeros, que desaparecieron igualmente con la misma precipitación que si fueran fantasmas salidas del averno.

El último de ellos, sin embargo, tuvo el tiempo suficiente para dirigir en voz baja algunas palabras al mesonero, mientras que sus amigos se abismaban en las entrañas de la tierra.

—Bien, bien,—murmuró el mesonero—parecerán vuestros vestidos.

—Es lo único que deseo.

—Ahora os los traerán.

—Corriente, me parece que bien puedo desear no salir desnudo de aquí.

Llevaré en efecto los vestidos, pero visiblemente deteriorados.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—exclamó Chicot.—Muchos clavos debe haber en vuestra escalera. ¡Malditos vientos! Pero, en fin, os debo una reparación. ¿Cómo había de sospechar yo de vos? Tenéis una fisonomía de hombre honrado que....

El mesonero se sonrió afablemente.

—Y ahora spongo—dijo—que volveréis á dormir.

—No, no, muchas gracias, he dormido bastante.

—¿Qué vais á hacer?

—Vais á prestarme vuestra linterna y proseguiré mi lectura interrumpida por el sueño.

Nada replicó el mesonero; entregó á Chicot la linterna y se retiró.

Chicot levantó el armario apoyándolo contra la puerta y se tendió en la cama.

El resto de la noche transcurrió tranquilamente, y el viento cesó del todo, como si la espada de nuestro viajero hubiera penetrado el odre que los encerraba.

Al amanecer pidió su caballo el embajador del rey, pagó el gasto hecho, y prosiguió su camino diciendo:

—Veremos esta noche.

CAPÍTULO XXXVI

Cómo Chicot continuó su viaje y lo que le aconteció.

Chicot pasó toda la mañana en felicitarse á sí propio por la sangre fría y

gran paciencia con que soportó aquella noche de terrible prueba.

—Pero—dijo para sí,—no se coge dos veces á un lobo viejo en el mismo lazo; así, pues, es casi seguro que van á inventar hoy otra diablura contra mí, por lo que conviene caminar con cautela.

El resultado de este raciocinio tan prudente fué que Chicot hizo aquel día una marcha que al mismo Jenofonte hubiera parecido digna de immortalizar en su retirada de los Diez mil.

Un árbol, el menor accidente del terreno, y una tapia le servían de punto de observación ó de fortificación natural, y aun durante su viaje hizo alianzas, si no ofensivas, por lo menos defensivas.

Efectivamente, cuatro confiteros de París que iban á Orleans á proveerse de confituras de Cotignac y á Limoges de frutas secas, se dignaron aceptar la compañía de Chicot, que les dió ser un mercader de medias de Burdeos que volvía á su casa después de haber despachado su género; y como Chicot, gascón de origen, no había perdido su acento sino cuando le había sido personalmente indispensable, no inspiró desconfianza alguna á sus compañeros de viaje.

Compañase, pues, este ejército de cinco amos y de cuatro criados confiteros, número nada despreciable, atendiendo á los hábitos belicosos introducidos desde el tiempo de la Liga en las costumbres de la droguería parisiense.

No afirmaremos que Chicot profesara gran respeto al valor de sus compañeros; pero podía asegurarse que con ellos se acreditaba el proverbio de que tres cobardes juntos tienen menos miedo que un valiente sólo.

Chicot, por consiguiente, desterró